



热烈庆祝中国共产党成立100周年

加洛古尔：善做“闷墩儿活路”的社区书记

我为群众办实事

每天，当四川天府新区华阳街道西寺社区党委书记加洛古尔走进小区时，就会有居民主动向他倾诉烦心事。皮肤黝黑、浓眉大眼、声音洪亮、健步如飞，从外表上看，加洛古尔似乎是个粗放的汉子，实际上却细心又耐心。今年是加洛古尔在华阳街道从事社区工作的第9个年头，他已从曾经的“门外汉”成长为社区治理的“行家里手”。

彝族小伙记初心 9年青春献基层

“我爷年轻时，在凉山老家以文艺形式宣传党的政策，促进民族团结。”加洛古尔是彝族人，他的父亲曾是凉山氮肥厂的优秀职工，上世纪70年代被选派到华阳工作。

加洛古尔在华阳出生，听着“彝海结盟”的故事长大，从小就希望长大了能为国家建设作贡献。2001年，加洛古尔参军入伍，在部队期间被评为优秀班长。2005年在部队加入中国共产党，2006年退伍，2012年来到当时的华阳街道华新街社区（现通济桥社区）工作，这一干就是8年，2018年被评为天府新区优秀共产党员。2020年，华阳街道28个社区合并为24个社区，社区“两委”重新换届选举，加洛古尔被选举为西寺社区党委书记。

“到社区工作前，我以为社区工作很轻松，但等我真正投入了社区工作，才知道跟我的期待完全是两码事，并不像我想象的那样。在社区工作，居民们的吃喝住行等各种问题都要找我们，刚开始经验不足，老是碰钉子。有些同龄朋友说，你随便做个工作也比这个强嘛！为此，我心里一度有点迷茫。在社区工作的日子，虽然薪资算不上高，但是每当被群众所需要并通过自己的努力解决了他们的困难时，我就感觉自己的工作很有价值。”

群众冷暖常关心 抽水防涝至凌晨

与加洛古尔共事多年的通济桥社区书记邓著丽告诉记者：“我们2015年开始共事，2017年我是党委书记，他是居委主任，工作配合很默契，加洛古尔干工作勤勤恳恳，有什么脏活累活都冲在前，而且他头脑灵活，别人化解不了的矛盾，他去就得行。”



加洛古尔到居民中倾听群众心声。

2020年以前，加洛古尔在华阳街道华新街社区工作，该社区老旧院落居多，每年一到7、8月份雨季时，加洛古尔与其他社区工作者就会投入紧张的防汛抗涝工作中。2020年前的华新大院，一到汛期院子就内涝，积水需要及时抽走。只要一下暴雨，加洛古尔就会起身去院子，甚至凌晨两三点暴雨一来，他与社区人员都要立即行动，抽水防涝，直到能确保居民们安全出行。2017年7月3日成都连续暴雨，华新大院的抽水从清晨一直持续到晚上。面对突如其来的暴雨和内涝，大院居民心中难免担忧，但是只要看到加洛古尔和社区工作者在小区，他们

还要和大家一起打扫院子、清除淤泥。”

沟通交流有耐心 院落改造惠民生

记者了解到，加洛古尔参与过华新街社区13个老旧院落的改造。华新大院是华阳街道改造的第一个老旧院落，加洛古尔负责与居民沟通，协助推进院落改造。

“华新大院改造之前，院子里的水管是铁管，用电没有一户一表，地面坑坑洼洼，绿化无人打理，居民们很少在院子里交流。改造之后，居民用水、用



小区停电，加洛古尔（左）第一时间前往现场协调修理。

就放心了，因为知道有人日夜牵挂他们、保护他们的出行安全。

2019年，在社区和华阳街道的共同努力下，华新大院安装了“强排系统”，彻底解决了该院落的内涝问题。如今，华新大院的居民们仍然对那几年汛期时的抽水记忆犹新，对加洛古尔更是印象深刻。华新大院的罗培林作为小区居民小组长，常与社区工作者一起为居民服务，她说：“加洛古尔是一个雷厉风行的人。以前我们院子老是被淹，夏天暴雨多，我们只要一个电话，他就会立即过来，常常是我们还没有打电话，他就过来与其他人员一起抽水。最晚的时候，凌晨两三点还在抽水，抽完水，他

电实现一户一表，燃气管道也换成了新的，小区实现了雨污分流，还进行了外墙刷新、屋顶防水。这个院子在改造前，群众曾强烈阻拦，但是在老旧院落改造过程中，居民们看到院子在一点点变好，都参与进来共同打造。”加洛古尔回忆说，老旧院落改造的同时，他也与居民们建立起深厚的感情。

家住宏益家园的钟少华这样评价加洛古尔：“我们宏益家园现在有个漂亮的文化长廊，居民们买菜回来都喜欢在里面坐一坐，小区的文化活动也在那里开展，长廊为居民们带来了欢声笑语。但是长廊修建之前，有不少居民反对，认为会破坏小区绿化，阻碍出行，是加洛古尔

拿着规划图纸一家一家去沟通交流，耐心地给大家讲解，才顺利推进了文化长廊的建设。如今，大家经常在院子里聊天、看书、下棋、书法，很舒服。”

听取民意暖人心 平等相待赢信任

加洛古尔特别关注居民“住”的问题，他认为让群众住得舒心，是增强群众幸福感的第一步。

从社区换届选举以来，加洛古尔几乎天天都泡在西寺社区宏升花园小区的院子里，“宏升花园1-5栋水管去年爆管8次、今年2次，这个问题必须解决！”与居民们沟通好，并向华阳街道报告得到批准后，西寺社区启动了宏升花园小区提档升级工作。如今小区3期1-5栋的自来水管在低楼层的管子已安好，正在埋设高楼层的高压水管。7月8日，埋高压水管的地沟已经挖好，加洛古尔现场仔细检查、督促施工。西寺社区居民张兴华对记者说：“我们小区情况复杂，要改造好不容易，他是来啃‘硬骨头’的，现在的社区干部都干实事。”

“要给我们修几个可以跳舞的小广场，另外还要放些椅子，让邻居们可以经常在一起摆谈……”宏升花园小区是西寺社区2008年修建起来的安置小区，有2192户人家，居民多为老华安置居民，基础设施老化带来的问题常常影响居民们的正常生活，面对“百废待兴”的安置小区与充满期待的居民，加洛古尔和社区其他工作人员总爱主动钻进人群“望闻问切”，面对大家提出的一个个诉求，他都会立即记录在手机备忘录里。“西寺社区小区提档升级，我们引导居民从‘旁观者’变为‘参与者’，他们不仅不反对，还会敞开心扉告诉我一些很好的改造想法。”加洛古尔说。

加洛古尔说自己爱做“闷墩儿活路”，“走”和“调”是他常用的工作方法。他认为从事基层治理工作，应勤于走进院子，走得多了，才知道群众的迫切需求在哪里，群众才会更加信任社区。“调”就是去沟通。先听群众的呼声，听他们的建议，通过面对面的沟通，不仅能知道居民有什么烦心事、新期待，还可以宣传对小区的改造计划及党的各项政策，从而获得广大群众的支持。

宏升花园小区的环境正在改善，而社区工作人员的办公楼还是板房。在这栋临时性的办公楼里，加洛古尔的办公桌上始终摆放着鲜红的《中国共产党章程》，在它的见证下，加洛古尔正在一件件民生实事的实践中践行党员的初心与使命。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道